



“江苏长江商业银行杯”2024年度姜堰十大新闻评选

主办单位: 中共泰州市姜堰区委宣传部

承办单位: 泰州市姜堰区融媒体中心

特别协办: 金东城投 新开集团

2024年姜堰十大新闻候选条目

1. 我区召开“康养名城活力姜堰”创新发展大会, 庆祝撤县建市设区30周年

4月5日, 2024“康养名城 活力姜堰”创新发展大会开幕, 来自海内外的乡贤嘉宾姜堰在外游子汇聚一堂, 共叙乡情, 共话发展, 感受巨变, 共同庆祝姜堰撤县建市设区30周年, 推动创新链产业链资金链人才链深度融合, 助力姜堰高质量发展走在前列。

2. 我区举行申跃科技高性能电驱系统项目开工奠基仪式

12月12日, 我区举行申跃科技高性能电驱系统项目开工奠基仪式, 实现当年签约、当年开工, 标志着姜堰第一个总投资超百亿的重大产业项目正式起航。上海申能集团在姜堰区计划总投资106亿元, 项目全面建成投产后, 预计年开票销售155亿元、入库税收约6.4亿元。2024年, 我区突出产业为先, 项目建设成果丰硕, 诺道管网、双登电缆、国民油井入选省重大项目, 产业质态优化升级, 中来光电创成国家制造业单项冠军, 苏中药业入选中成药工业综合竞争力全国50强, 蒋垛高性能新型耐火材料产业获批省中小企业特色产业集群。

3. 泰州姜堰(武汉)离岸创新中心揭牌

10月13日, 泰州姜堰(武汉)离岸创新中心揭牌仪式在武汉成功举行, 旨在推动形成“研发在武汉、生产在姜堰、引才在武汉、用才在姜堰、孵化在武汉、加速在姜堰”的发展模式。2024年, 我区“1+4+N”离岸创新网络全面建成, 国家高新技术企业突破370家, 新增国家级专精特新企业8家, 新入选省潜在独角兽企业3家、全市第一, 华芯半导体获批省首批前沿技术研发计划项目、全市唯一, 新入选国家级重点人才计划14人、创历年新高。

4. 我区召开优化营商环境暨招商出征大会

2月19日, 我区召开优化营商环境

暨招商出征大会, 解读《姜堰区优化营商环境20条3.0版》, 宣布成立泰州堰才招商管理有限公司, 并发布重大项目招引“揭榜挂帅”公告, 全面上线“堰商汇”数智亲商服务平台。2024年, 我区持续推进营商环境迭代升级, 实施月度政企恳谈会、园区工作日、超时默认许可等机制, 全省率先实现惠企政策企业申报、资金兑付“一网通办”, 全省首创排污总量指标跨市(区)置换, 金融生态环境稳居全省第一方阵, 经营主体活力不断激发。

5. 江苏利思德新材料股份有限公司在科创板成功挂牌

7月19日上午10时, 江苏利思德新材料股份有限公司在全国中小企业股份转让系统正式挂牌。该公司自2003年成立以来, 就立下了“打破国外技术垄断”的远大目标, 一直深耕主业、注重科研, 专注于无卤磷氮系高端阻燃剂的研发、生产与销售, 并通过新质生产力引领, 应用到航空航天、交通运输、电子电器、5G通信等多个领域, 已成为初具国际影响力的专业型阻燃剂公司。

6. 我区举行2024姜堰(上海)精密制造产业对接会暨重大项目签约仪式

7月1日, 我区举行2024姜堰(上海)精密制造产业对接会暨重大项目签约仪式, 共签约项目18个, 计划总投资206.5亿元。其中现场签约项目9个, 总投资67.3亿元, 涵盖外资9000万美元。本次项目签约主要涵盖汽车零部件、油气装备、光伏和锂电、新材料等多个产业, 项目呈现规模大、科技含量高、辐射带动强等特点, 对姜堰加快集聚产业资源、构建产业优势、增强发展后劲, 起到重要的拉动和支撑作用。

7. 我区铸造行业绿色发展水平大幅提高

4月18日, 全省铸造行业综合整治现场会在我区召开。9月10日, 全市铸造行业暨“散乱污”企业综合整治

现场观摩推进会在我区召开。我区把铸造行业整治提升作为必须完成的政治任务, 秉持“不搞一刀切、但要切一刀”的理念、“多算长远账、少算眼前账”的理念、“既要管一时、更要可持续”的理念, 铸造行业绿色发展水平大幅提高, 产业链供应链韧性显著增强, 传统产业转型升级持续深入推进。

8. 我区入选“2024年深化农业用水权改革试点”

4月, 我区入围全国第一批22家深化农业用水权改革试点县(市、区)名单。我区深化农业用水权改革试点建设内容主要包括: 加强政策宣贯和能力建设、摸底调查与需求分析、细化明晰灌溉用水户水权、组织实施用水权回购、推动开展灌溉用水户水权交易、创新用水权交易措施、强化用水权交易监管等方面。11月28日, 泰州市东华帽服洗整厂通过农业用水权交易购买20万立方米水量, 不仅解决了该企业的用水困境, 更节约了生产成本, 获得了经济效益, 该单也是全省首单跨行业农业用水权交易。

9. 姜堰区变革“大包大揽”养老模式, 57项养老服务一卡刷

我区变革以往由政府“大包大揽”的传统养老模式, 通过市场化手段优化资源配置, 做大养老服务消费市场, 进一步发展好养老产业。孝心卡目前已将养老服务应用场景拓展为9大类57项, 基本涵盖老人养老和生活各个方面, 全区已有7000多位老人持有“孝心卡”, 2024年以来, 老年人通过“孝心卡”自主购买市场化工单9.6万单, 真正实现“一卡在手, 养老无忧”。

10. 泰州市未成年人社会实践中心在我区挂牌成立

9月27日, 泰州市未成年人社会实践中心在我区正式挂牌成立。泰州市未成年人社会实践中心由区溱湖文旅集团投资约2亿元兴建, 旨在整合爱国主义教育基地、文化场馆和旅游资源, 通过不断丰富基地

的类别和内涵, 持续优化教育课程点选菜单, 推动该中心成为学生社会实践的田园、集体生活的家园与快乐成长的乐园, 获评全国新教育实验研学中心。

11. 发布《姜堰区教师队伍若干激励措施》

9月9日, 我区举行“活力教育 笃立潮头”——庆祝第40个教师节活动, 现场发布《姜堰区教师队伍若干激励措施》等5项改革文件以及《教师尊崇2.0版》, 积极推行教科研、教研员、名特优教师奖励激励, 落实社会公共服务教师优先政策, 给予教师医疗、购物、停车等10项尊崇礼遇, 全面激发教师从教热情和教育活力。2024年, 我区创成全国义务教育优质均衡发展区、国家县域学前教育普及普惠区, 全市唯一, 出台全国首个学校食堂食材全过程加工操作规范, “暖心暖胃”校园餐全国推介、全省推广, “双减”工作教育部推介, 南师大附属姜堰第二中学挂牌。

12. “三水之环”景观桥正式对外开放

7月初, “三水之环”景观桥正式向市民开放, 该桥的建成让我区滨风光带连起来、靓起来、游起来, 成为我区标志性建筑物和新的“网红打卡地”。2024年, 我区突出城市为基, 把推进城乡融合和有机更新结合起来, 针灸式改造老旧小区3个, 打造幸福河湖64条, 因地制宜布局建设城区口袋公园37个, 升级改造北大街文化街区, 持续扮靓“两河”文化带, 空气优良天数比例达81.8%, 群众“出门健身、推窗见绿、四季有景”形成常态。

13. 我区赴皖举办溱湖湾旅游推介会暨2024溱潼会船系列活动新闻发布会

3月25日, 我区在安徽合肥举办溱湖湾旅游推介会暨2024溱潼会船系列活动新闻发布会, 推介溱湖湾特色旅游产品, 推出旅游高质量发展系列政策, 发布溱潼会船系列活动, 充

分展现溱湖湾深厚的文化底蕴与独特魅力。2024年, 溱湖智能农业基地、森林动物王国等项目投入运营, 暴庄庄园、中交·海世界等项目启动实施, 成功承办泰州铁人三项亚洲杯赛、溱湖路亚网络直播精英赛、中国箭王争霸赛、第十届黄龙士杯世界女子围棋赛等重大赛事, “溱湖文韵 民族共融”项目入选全省唯一立项的国家级试点项目, 全区年接待游客927.8万人次, 康旅疗愈目的地令人向往、倍受青睐。

14. 我区实现农业产业化国家重点龙头企业“零的突破”

5月15日, 农业农村部等多部门联合印发《关于公布第八批农业产业化国家重点龙头企业名单的通知》, 我和盛食品集团有限公司光荣上榜, 成为全区首家获此殊荣的企业, 实现了全区农业产业化国家重点龙头企业“零的突破”。我区深入实施农业龙头企业扶持政策, 引领农业市场化进程, 全区规模以上农业龙头企业保有量达到62家, 其中国家级1家, 省级11家, 市级50家, 均创历史新高。农业产业发展不断壮大, “姜味食足”农产品区域公用品牌实质化运营, 已授权企业24家, 并入围“2024中国区域农业形象品牌影响力指数”品牌。北农大农牧科技有限公司获批泰州首个国家级动物疫病净化场。

15. 我区全面推进宜居宜业和美乡村片区化建设

3月21日, 泰州市发布《关于片区化全要素统筹推进乡村振兴的实施意见》, 我区统筹上下河地区地理环境和资源禀赋, 全力打造“溱湖湾宜居宜业和美乡村片区”和“通南高沙土宜居宜业和美乡村片区”。溱湖湾片区列入省重点培育片区, 编排项目80个, 有效实现国土空间、产业发展等优化提升。通南片区编排项目10个, 全面提升道路建设、环境整治。2024年, 我区实施市级农村人居环境整治提升项目27个, 完成民生实事村建设任务14个, 改造农村户厕9314座, 完成率110.6%, 有序推进农村土地第二轮承包到期后再延长30年试点工作, 梁徐街道成功入选农业农村部二轮延包整镇试点地区, 优化土地规模经营的成功举措获全国推介。

16. 我区国际传播做法获评人民日报社“品牌融合传播创新案例”

10月25日, 我区申报的《开辟国际传播新赛道 讲好农文体旅融合故事》获人民日报社主办的2024媒体融合发展论坛“品牌融合传播创新案例”。2024年, 我区精心承办举办“奥地利记者中国行”“外籍人士看姜堰”等主题外宣活动, 姜堰滚莲湘在俄罗斯惊艳亮相, 文旅推介团走进日本福冈和韩国首尔, 外交部发言人办公室海媒官方账号专题推介“溱潼会船”, 我区国际传播经验做法全省推介。

17. 融媒体中心首获全国最高新闻奖项, “三合一”机房整改项目达全省县融一流水平

11月7日, 第34届中国新闻奖评选结果揭晓, 姜堰区融媒体中心首次荣获全国最高新闻奖项——中国新闻奖。12月5日, 区融媒体中心“三合

一”机房整改项目通过全面验收。专家组一致认为, 区融媒体中心“三合一”机房整改项目在机房设计、设备选型、安装调试等方面均达到全省县融一流水平, 不仅满足当前媒体融合发展需要, 也为未来业务拓展和技术升级预留充足空间。

18. 我区成全市唯一同时入选三项百强区地区

9月份, 中国中小城市高质量发展指数研究成果正式发布, 我区入围2024年度全国综合实力百强区、全国绿色发展百强区、全国投资潜力百强区, 分别位列榜单第75位、第72位、第77位, 成为泰州市唯一同时入选三项百强区的地区, 且蝉联全国综合实力百强区、全国投资潜力百强区两项榜单。

19. 我区两企业上榜2024中国建筑业200强

11月, 我区锦宸集团有限公司、正

威科技集团有限公司继入选江苏省民营企业200强后, 再次光荣上榜2024年我国建筑业企业200强。2024年, 我区“建筑铁军”足迹遍及17个国家和地区, 建筑业产值突破1200亿元大关, 正大集团连续4年入选全球承包商250强。

20. 我区两企业通过海关AEO高级认证, 实现“零的突破”

3月, 我区泰州中来光电科技有限公司、中裕软管科技股份有限公司两企业通过海关AEO高级认证, 实现我区零的突破。AEO是“经认证的经营者”的英文简称, 是世界海关组织为构建海关与商界之间的合作伙伴关系, 实现贸易安全与便利目标而引入的一项制度。AEO企业已经被世界公认为最安全、最守法、最诚信的企业。我区高度重视AEO高级认证工作, 通过锚定目标企业重点培育, 联合海关举办培训宣讲, 协调解决企业难题, 为企业发展提供全流程关注、全要素保障、全方位服务。

“江苏长江商业银行杯”2024年度姜堰十大新闻选票

姓名	联系电话
所选序号	

注: 只能选10个序号, 多选或少选无效。沿虚线剪下, 邮寄至姜堰区人民中路106号姜堰区融媒体中心报刊部。

□评选标准:

重要性: 着眼于对姜堰经济社会发展所具有的开拓意义, 对姜堰开启全面建设社会主义现代化新征程的指导性、推动性。
影响力: 新闻事件对姜堰产生影响力的大小, 以及本地及市、省和国家级媒体的关注度。
吸引力: 按照“三贴近”“四力”和“更好引导群众、服务群众”的要

求, 看新闻事件对市民的影响及市民的关注度。

□投票方式:

填写选票, 邮寄至“姜堰区人民中路106号姜堰区融媒体中心报刊部”。

投票截止时间: 2025年3月18日。
热心读者奖: 在参与投票的

读者中产生一、二、三等奖和优秀奖若干名, 并给予奖励。

“江苏长江商业银行杯”
2024年度姜堰十大新闻评选

注: 此标贴贴在信封上可抵邮资。